

## Expunere de motive

Conform legislației actuale, consiliile județene și , după caz, cele locale au atribuții în ceea ce privește atribuirea sau schimbarea denumirilor parcurilor, piețelor, oboarelor, cartierelor, străzilor, stațiilor mijloacelor de transport, în general a obiectivelor de la nivel local, precum și ale obiectivelor de interes județean, aceste decizii luându-se prin hotărâre a consiliului județean, respectiv a consiliului local. Aceste hotărâri nu se pot lua fără avizul Comisie de atribuire de denumiri, comisie ce funcționează în cadrul fiecărei prefecturi și care emite un aviz ce are un caracter doar consultativ. Astfel, rolul acestei Comisii este unul formal. În cazul în care schimbarea unei denumiri nu este oportună Comisia de atribuire de denumiri nu are nicio putere reală de a împiedica comiterea unor abuzuri de către consiliile județene și locale.

Așadar, legislația actuală are lacune în ceea ce privește interzicerea schimbării denumirilor unor obiective în plan local și județean, ce poartă numele unor personalități marcante ale culturii, istoriei și științei românești, personalități și evenimente istorice, politice, culturale sau de altă natură ce definesc poporul român și care definesc însăși esența spiritului național românesc.

În acest context, se impun o serie de modificări și completări ale Ordonanței Guvernului nr. 63/2002 privind atribuirea sau schimbarea de denumiri, în sensul asigurării unei analize mai bune și a unui control mai exigent al acestei activități, prevenind totodată posibilele abuzuri ale consiliilor județene și locale.

Astfel, se propune înființarea unei comisii interministeriale de atribuire de denumiri, ce va fi formată din 5 membri: doi reprezentanți ai Ministerului Culturii și Patrimoniului Național, doi reprezentanți ai Ministerului Administrației și Internelor și un reprezentant al Secretariatului General al Guvernului. Comisia interministerială de atribuire de denumiri analizează documentele primite de la consiliile județene și locale cu privire la atribuirea sau schimbarea de denumiri și emite un aviz favorabil sau nefavorabil ce va avea caracter obligatoriu. Acest aviz se solicită pentru cazurile în care se dorește schimbarea denumirii unor obiective județene sau locale având nume de personalități ori evenimente istorice, politice sau culturale românești cu nume de personalități ori evenimente istorice, politice sau culturale aparținând culturii, artei, științei și civilizației universale.

În sensul celor prezentate mai sus depunem propunerea legislativă în forma proiectului de lege „Lege pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 63 din 29 august 2002 privind atribuirea sau schimbarea de denumiri, cu modificările și completările ulterioare”, pentru dezbatere și adoptare în procedură de urgență.

**Inițiatori:**

**Mircea DUȘA – Lider Grup PSD**

**Lia - Olgața VASILESCU – senator PSD**

